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A lap szellemi részi t
Hiti minden köziem n\ x ucrreeit'-V 

léghet iu* tenvlő.

Kiadő-hivat .1 :
l'tketa Síudor k-'-ny vkere •*. léiéb' n 
— A lap anyagi ré-eiét ii r külde­
mények (elófitetési pénz. k a á§ körüli 
panaixok, hirdetmények) a kiadóhiva­

talhoz infcéiendők. HELY! ES VIDÉKI ERDEKÜ HETILAP.
Egyes szám : 2 II lér. MEG J E LENJE M I X I) E N VASA R N A I».

Előfizetési feltételek:
Zentán házhoz küldve 1 evro 6 koroaa 
félévre 3 korona. Tanítók <** 1000 koro­
náig díjazott hivatalnokoknak egén 

évre 5 korona.
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések:
epugy mint az előfizetések a „Zeatai 
Közlöny1- kiadó hivatalába küldendők. 
Hirdetési dij egy négyszög oientiiuéter- 
ért 5 till. Üélyegdij fejében nundea 
egyes beiktatás után 60 fillér fizetendő. 

A nyilti- r sora ‘i0 filler.

Egyes: szám 2 fillér.

Tél közepén.
Hogy így hideg csípős, zmvinkóti idő 

víiu. mintha beszéd' sebb lenne az emberek 
aicza. Egyikvül a nemtörőd i ínség, a kein* 
mibevevó-s mosolyog i. lénk. náíkról a küz­
delem, a keserves nélkülözés rí le. Ezi így 
a tél közepén legjobí m ki lehet tudni.

Erős. furcsa s'atiszlika a tél hidege. 
Fagyos le helle te mrg-iz önteti a nyár összes 
kényelmét, felületességét, legbdjebb csak 
két. rubrikára oszlia : a megélh ésre, vagy 
meg nem élhetósre Az előbbit kényeb m- 
nek is nevezhetnék, az utóbbit nyomornak. 
Vagy előrelátásnak ős felületességnek, mun­
kának és henyélése k. Sokfele detíniczió 
térne hozzá. A valóság az, hogy nincs ny ár.

Ez pedig hatalmas változás. Es mind­
össze csak azon fordul meg, hogy kik tö­
rődnek \ le, kik nem, A gazdagok, kiknek ké­
nyelme, biztosítéka meg van, bizonyára 
nem. A szegények, kik nyáron is henyél­
tek, szint én nem. Hanem azok igen, kik a 
két dolgos kezük mitr.k ijáb‘d ép-Ír a nye­
rőn, de akkor se igen akadt foglalkozásuk. 
Es ezek a szánundok, ezek sorsát szívleljük.

Az idei nyár, mint eredményeiből lát­
hatjuk, nagyon szegény volt. A dolgos, tö­
rekvő embernek is alig nyújthatott kenye­
ret. Mennyivel viss/aviasztóbb azok sorsa, 
kik a tél Ínségét élik most a maga bor­
zalmasságában t Nincs fa, pedig csontig 
ható a hideg, nincs kenyér s kellene a test 
táplálásához.

S mind ez mi miatt van 1 Hiszen dol­
gos emberek azok, kik nyomorognak. Csak 
dolguk nem akad, bár utána járnak, bár 
kérnek. Ha nincs, nincs.

Elvégre annál természetesebb dolog 
nincs, hogy miért foglalkoztassak én má­
sokat, ha nem tudom, mivel.

Csakhogy éppen ezen kellene segíteni. 
H szén nem állunk mi szellemi fejlődés 
dolgában a nyugati áll mok mögött, foglal- 
koztassa az agyát, kié arra való. Vagy 
természeti kincsekben, gazdagságokban szű­
kölködünk l De ogy. Csak szükségleteink, 
követelményeink kisebbek, mint amennyi­
nek éppen lenni kellene.

Fejlesszük földmivelésünk mostani 
e![hagyatottságát, hiszen olyan sok okos 
tehetséges publicistánk beszél felőle. Akkor 
meg lesz o'dva a földműves életmódjának 
minden föltétele s akkor iélekzetkez jön a 
kis iparos is, mely fuldokolva kapkodott 
levegőért.. Lesz forgalma a kereskedőnek, 
Nagyobbitjuk az adót. Sok minden követ­
keznék akkor, csakhogy tenni is kell va­
lamit.

Nem az az ember tehet valamit, ki 
bár dolgoznék, nyomorog, hanem azok, kik 
dolgozhatnak. ,

A töld.mvés, kinek az év minden sza­
kéiban meg van a maga foglalkozása, a lé­
tét biztositő tőkéje, ébredjen arra a tudat­
ra. hogy haladnia kell a korral. Teremt­
sen szükségletet magának s azokat szerez­
ze is be. Ha nem teszi, nem a közjólétért 
él s kötelességét nem teljesítheti híven.

A kis iparos tanuljon, fejlessze a tu­
dását, az Ízlését, az inteliigencziáját, mert 
csak így bírja ki a versenyt azokkal, kik 
nagyobb tökével, több tudással rendelkeznek 
még most. És maradjon minden izében 
magyar.

Valamint a nagyiparos is. a kereske­
dő is. Milyen szépen hangzik ez a frázis a

mai füleknek! Pedig de sok kéz nem lenne 
keresztbe téve és sok éhes száj nem vár­
na a könyöradományra, ba ez frázis nem 
lenne.

A honi ipar, a honi kereskedelem, 
Mennyi honi murikissal többnek lenne na­
pi munkája, napi foglalkozása, napi kenye­
re !

Szépen el lehet ezeket gondolni a fű­
tött kályha mellett és okulni a jövő nyárra.

Bár azok nem mind hibátlanok, kik 
nyomorognak. Sokban meg van a magya­
ros kényelemszeretet, amit már sokan az 
okos emberek közül keményebb formában 
is kifejeztek s a másik részében a muuka- 
váiogatás.

Ez pedig hallatlan nagy magyar be­
tegség, amin még most alig lehet segíteni. 
Ebben a tekintetben hazánk példátlanul áll. 
A legutolsó munkást megkérdezhetjük, még 
az is talál olyan foglalkozást, a mi nem 
méltó hozzá, A czipész le <ézi a csizmadiát, 
a lakatos a kovácsot, a szabó a szűrszabót. 
S ez olyan természetes, hogy ismeretlen 
ember előtt a csizmadia czipésznek, a ko­
vács lakatosnak, a műszabó szabónak 
mondja magát.

Ilyenforma ínunkav dogatás pedig rop­
pant veszedelmes dolog. Az önérzetet pél­
dául a megfagyási, vagy a koplalásig le­
het fejleszteni. Akko pedig baj van, mert 
megfagyni kellemetlen és éhezni nem kel­
lemes, koldulni pedig nem lehet engedély 
nélkül.

Pedig azt inkább megtenné az ilyen 
válogató, minthogy például havat hányjon.

Az ilyen furcsa szokásokon tűd kell 
tenni magát annak, kit olyan hamar ér a 
nyomor hideg, fagyos keze. A dolog, a

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.
A FARSANG.

A phrigiai bohócz sapkája vígan csörög...
S le ember járod hozzá az üi ülules kánkánt. 

Épp úgy, mint akkor. So lelkűdben nincs több 
értelem, se szivedben több érzelem. Csak éppen 
hogy chewiot górok kot hordasz és nem báránybört. 
mini Phrigia kis embere s a lábadon elegáns 
lakkczipü van az fatalp helyett.

Kánkánod egyébbként ugyanaz, csakhogy 
fényes bálteremben járod, síkos parketten és nem 
az exotikus mező földjén.

A kivitel különben eléggé leleményes. Te 
felveszed valamely pajkos ballerina káprázatos 
öltözékéi, a feleség d mái szerényebb, — csak 
barátcsuhát ölt . . .

És még csak fúróiét se Csináltok vele. Elsők 
se lesztek, fel - c tűntök, mert marok leleménye­
sebbek.

Aztán veszít szemedben érdekességéből a te 
„egyformaságod*, Pierrónak iluro a másik helyi­

ségben és keresed a te Pierrettedet . . .
Hogy megtalálod nem csoda. Valamint hogy az 
se csuda, hogy a csuhás barátot, sem találod a 
tömegben, aki veled jött s üld feleséged egyébkor 
•— odahaza.

Kissé bosszankodo), — hiszen lehet az álarcz 
alatt, — még az előkelőségednek sem esik ez 
kárára . . .

Hogy bájos Picretted lázas kimerültséggel 
röpül ki karjaidból, a pásztorom után újra a 
tömegbe vegyülsz.

S az első, kivel találkozol, valami óriási 
sanscoulette, és óriási taglejtésekkel járja a szé­
dületes piruettet a csuhás baráttal, akit már 
egyébbként ismersz.

S te bosszankodol . . .
Otthon nyugodtan szívod a szivarodat. A 

feleséged a bájos, házias asszonyka szemben ül 
veled és édesen, hohókásan csicsereg hozzád : 
ösztökél a következő alkalomra.

Te vonaliod.
Ö erre ásít és apró kezecskéivel szemecs- 

kőit dörzsöli :

— Feküdjünk le édes !
Müveit férfi vagy, megteszed, s pár pillanat 

múlva édes érzésekkel hallgatod feleséged nyu­
godt, alvó, csendes pihegését.

Szegény kis asszonyka — álmodik I
Azon közben lázasan kezd forgolódni, keble 

hevesen zihál, az arqza kigyullad . . . hevesen 
átölel, füledbe súg valamit, valami nevet, ami 
mindenkié lehet, csak a tied nem.

Káromkodásra nyílik aj akad s az ég minden 
harmatát kívánod a sanscoulette fejére . . . s már 
fölkelteni akarod.

De nem teszed. A másik oldaladra fordulsz 
és nyugodt álomba merülsz.

És álmodban te is öleled bájos Pierottedet. ..
Zene is van hozzá : a phrigiai bohócz csör­

gő sipkájának zörgése . . .
- Z. -



munka nem nzégyen. Ne a gőgös spanyol 
koldust utánozza :i magyar munkás, hanem 
a gazdag angol lord meg gazdagabb gyá­
ros fiát, ki feltörött kézzel ül az asztalhoz, 
hol pedig finom, selymes kezű bolgyecakek 
is ülnek és szívesen meghallgatják, ha vé­
letlenül a főkönyvéből citál is egy két 
unalmas adatot.

A magyar iparos meg ne legyen mind­
járt nagyságos úr, ba véletlenül utczazep- 
róvel. vagy hóhányóval kell beszélnie.

Én Istenem, hiszen o vau csekélységek 
ezek és olyan könnyen tultehetnék rajta 
magunkat.

És akkor jöhetne a tel, n hideg, a 
nvetnor azonban nem. Legföljebb fagyos 
nehézkes szárnyakon röpülne s a legelső hó­
hányó mosolyogva ütné le lapátjával.

Láin csak, milyen egyszeiű gondola­
taink lehetnek akkor, mikor hideg vau és 
beszédes az emberek aic/.a, mikor nyomort 
találunk lépteu-nyomon, am nek lennie m m 
volna szabad. Szálljunk csak kissé magunk­
ba és gondolkozzunk.

Talán megtaláljuk a helyes utat.

HIÚ EK.

Képviselőnk neve napján. Városunk szreteit 
s elévülhetlen érdemeket szerzett országgyűlési 
képviselőjét : Kovács l'ál urat jan. 25 én neve- 
napjsm hívei- s barátainak nagy száma a követ­
kező sürgönynyel üdvözölte : .Becses névnapja al­
kalmából szívből üdvözöljük Nagyságodat állandó 
családi boldogságot kívánván mindnyájuknak. Ne­
künk pedig s Zentának tartsa meg az Isién igen 
soká, kölcsönös egyetértésben, őszinte szeleteiben " 
Kovács Pál, kinek kerülete iránti figyelme s e'ö- 
zékenysége pártkülömbség nélkül példátlanul áll 
az országban, a sürgöny vétele u'án azonnal vá­
laszolt s n gratulációt a következő meleghangú 
sürgönyben köszönte meg ; .Névnapom évfordu­
lója alkalmából kifejezeti jókivánatokért fogadjá­
tok hálás köszönetéinél s kertek azt híveinkkel is 
közölni. Valamint n múltban, úgy a jövőben is 
csak édes hazánk, vármegyénk és szeretett váro­
sunk jólé'ének és felvirágozásának fogom szentel 
ni minden törekvésemet. Is en tartson meg tite­
ket is, hogy ezen működésemben még tovább is 
támogathassatok és hogy veletek meg soká együtt 
működhessem. Igaz hívetek ; Kovács Pál." Sora­
inkat azon kívánsággal zárjuk ; Adja Isten, hogy 
úgy legyen I Érdemessebb embernek, mint Kovács 
Pál, ezt úgy -em kívánhatnánk.

Vármegyénk f. hó ll-én rendkívüli közgyű­
lést tart, melyen városunkat közvetlen illető tár­
gyakból esi k képviselő-testületünknek a polgári 
iskolai helyettes igazgató dijaira vonatkozó hatá­
rozata kéri , felülbírálás alá. Érdekesebb tárgya 
még e közgyűlésnek a belügyminiszter intézvénye 
a magán orvoslás díjazása legkisebb mértékének 
megállapítására.

Népkiiri táiicziigaloiii. A zentai Népkor 
választmánya jan. 30 án olha'ározta, a Magyar 
Király vendéglő helyiségeiben febr. 16-án este 8 
órakor kartou-bá at rendez. Mire a t. Közönség 
figyelmét ez utón is felhívja a Népkör elnök égé.

Halálozás. Kohn Lajost, Zentának hosszabb 
időn át volt rokonszenves lakosát, ki üz'eti szem­
pontokból, múlt öszszel Temesvárra költözött, sú­
lyos csapás érte. Szerető hitvesét, 0 kiskorú gyer­
mekének nevelő anyját mu.t ho 30-án 42 éves 
korában, boldog házasságának 21. évében ragadta 
el a kérlelhetetlen halál. A halál hire Kohn Lajos 
és családja iránt nálunk is nagy részvétet kelteit 
helybeli rokc..ui, barátai és ismerősei körében 
Béke poraira.

Kedvezmény a munkásoknak. A kereskedel­
mi miniszter utusitottu az elsuluku ipaihutuságu-

k.it és ipartestületeket, hogy a munkások bármily 
természetű panaszait, akár Írásban, akár szóval 
adatnak elő, azonnal fogadják el és soron kívül 
tárgyalták le.

Meghívás. A zentai Ipartestület 1901. évi 
február hó 17-én délelőtt 9 órakor a városi 
közgyűlési teremben rendes évi közgyűlést 
tart, melyre az Ipartestület tagjai oly meg. 
jegyzéssel hivatnak egybe, miszerint e má- 
sodizi határidő kitűzése után az alapszabá­
lyok értelmében a közgyűlés a megjelenendő 
tagok számára való tekintet nélkül is hatá­
rozatképes leend. Zentán, 1901. évi február 
hó 2-án. Sik Frigyes elnök, Nyári Kenyeres 
István jegyző.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a zentai ti-lckkönvvnél a következő zen­
be ingatlanok iratlak ál: Horváth Klek és István 
■-‘29 ö. i. háza 226 [j ól udvar és kerttel 900 
korért Varga Pólyák András és nejére. — Erdélyi 
Forencz (nős Szabó Ágnessel) 1142 Q öl szántója 
300 korért Szabó Jánosra. — Tóth Kalmár Janos 
nős Nagymélykuti Illonávtd) 174 Q ül szántója 
140 korért Gyömbér Istvánra. — Szalma Gergely 
es neje Botos Terez 200 Q öl szántója 190 korért 
Boros Rozi, I eréz és Józsefre, -- Vinter Lvcza 
6844/35/c. hrsz. ingatlana a rajta levő épületlel 
ISO korért Vinter Mihályra. — Tóth Kalmár János 
(nőj Nagymélykuti Ilonával) 175 Q öl szántója 
147 korért Nagy István és neje Szloboda Julisra.

Kalmár Pál Antalné szül. Zabos Anna 1442. 
D "I alsóhegy 1100 korúi t Kalmár Simonné Nyiki 
Viktóriára. — Szűcs József 5500. és 6955. hrsz.
ingatlana 2310 korért Borgyosky Joczára. _
Grauyák Lukacs 790/1. hrzz. beltelke 680 korért 
Sarnyai Mátyás és nejére. — Nagymélykuti Fereucz 
9 h. 1208 □ öl szántója a rajta levő 2614/a. sz. 
épülettel 20U0 korért Nagymélykuti (Ferencz)Mi- 
Iialyra. — Kovács Erzsébet 2U8 Q öl beltelke 
tiiU korért Lengyel Istvánra. — Ozv. Csermák 
Petemé szül. Kovács Erzsébet 1 h. 740 Q öl 
szántója 1080 korért Danyi Menyhértre. — Len­
gyel István (nős Iforti Juliannával) 1 h. 723 Q öl 
szá dója 1100 korért Spekla Jánosra. — Vlaniko- 
iiu Veszelinné szül. Birczlin Zorka 1154 q q[ 
ingatlana 500 korért Borgyoski Jóczóra.

I eliiiflzetések. A Zentai Kereskedő Ifjak 
egylete 1901. január 26-iki jelmezbálján felülfizetni 
szíveskedtek : Dr, Rothmann Árpád 4 koronát, 
1 olläk Hermann (Bécs), Matkovits József, Polkák 
X Nándor, Braun Soma, Krausz "Manó 2-2 kort. 
Búzás Mór (Szeged) 1 kor. 60 fillt. Gráf Ármin, 
Weinberger Adolf (Ó-Becse), Hoffmann Mór 
1 40— L40 kort. Hirschfeld Simon, Goldstein Benő 
Habram Forencz, Harsány! János, Steiner Lipót 
1-1 koronát. Kabos Ármin, Weisz Tóbiás, Heiszier 
fereucz, Klein Ignácz, özv. Fleischman Ignáczné, 
Hábermnn Dezső, Merkler Lipót (Ada), Goldstein 
Ferenc, N. N. 80-80 fillért. Szócsin Miklós. 
U einer József, Roth Soma, ifj. Klein Ignácz, 
Fuchs Ignácz, ifj. Jung János, Mezei Elek, Kara­
biner N. Márkusz Lipót, Steiner Adolf (Budapest), 
Pollák Jenő, Királyfalvi Gáspár 40—40 fillért. —
fogadják a nemeslelkü adakozók a rendezőség 
hálás köszönetét.

lj pékmesterek telepedlek le városunkban 
Ezáltal azonban nem szaporoduak a műhelyek, 
mert az uj sülömesterek, névleg Weisz testvérek 
a már évtizedek óta fennálló, jóhirnevü Fleisch­
mann féle műhelyt vették át Weisz testvérek kosz 
szabb időn át egy fővárosi el őrendü pékmühely- 
ben működtek és a- ott nyert tapasztalataikat ná­
lunk értékesíteni fogják. Készítenek a közönséges 
süteményeken kívül „finom sütemény.-t is, egész 
napon át rendelkezésre áll műhelyünk kisülésre 
és kezes-éget vállalnak a kisütésért, kívánatra ap­
ró süteményt házhoz küld irk és készítményeik 
ízletesség.', műhelyük példás tisztasága a tál kíván­
jak a n. e. közönségé lámogatusát kiérdemelni.

Uj könyvészeti munka. A magyar könyvke­
reskedők egyesülete még a múlt év tavaszán elha­
tározta. hogy kiadja a kiadásában már korábban 
megjelent 1860 — 1875. és 1876 — 1885. „Magyar 
könyvészet* folytatásaként az 1886— 1900. évek­
ben megjelent magyar könyvek kimutatását, és a 
munka szerkesztésével Putrik Gézát hízta meg, 
akinek régebbi könyvészeti müvei már évek óta 
közkézen forognak. Az egyesületnek ezt a határo­
zatát nem lehet eléggé méltányolni, mert jól tud­
juk. hogy nálunk az ilyen munkának még sokkal 
kisebb a vevőköre, semhogy magánkiadó vállal­
koznék a nyereséget nem Ígérő könyv kiadására. 
E mellett nagy fontosságú az egyesületnek ez a 
vállalkozása azért, mert mint egyleti kiadvány, 
hivatalos jellegű lesz és mint ilyen, minden tekin­
tetben megbízható. Petrik most fölkéri az összes 
magyar írókat, különösen pedig azokat, akik mun­
káikat saját költségükön adták ki, hogy szívesked­
jenek velő (Budapest, II., Zárda-uleza 59.) az 1886 
— 1U0U. években megjelent müveiknek pontos ozi- 
met — jelezve a terjedelmet (oldalszám), évszámot, 
megjelenési helyet és nyomdát, valamint a könyv 
bolti árát —az ügy fontossága érdekében mentül 
előbb közölni, hogy így az esetleges hiányokat még 
pótolhassa. A munka még ez év folyamán sajtó alá 
kerül.

Jegyzéke az 1901. évi újévi üdvözletek 
megváltása czimén Bács-Bodrogh vármegyei árva- 
és szeretetház u apja javára befolyt adományok­
nak : Báró Vojmts István, Szemző Mátyás (Puszta 
Kula), Szilágyi Mór (Zumbor), Báló gRédi Béla 
(Budapest) 20—20 kor. Karácsonyt Gyula, Dr. 
Pávlovits Simon, Piukovits József (Szabadka), 
XVeiszmáhr Mihály (Kis-szállás, Zaunmiszki Lyubo­
mir (O-Szivaez), Dr. Alföldi Gedeon, idb, Ertl_Já­
nos (Szonluj, ifj. Schaffer Mór (B.-Feketehegy), 
Rosenberg Mór (Baja), Szt misitsi takarékpénztár, 
Ó-Szivacz községe, dr. Recsey Ede(B. Ku’a), Lobok 
Lajos (Rigyicza), Klauszki f’ercncz (Jankováuz), 
i_elbaeh Kermlity (Baja) 10—10 kor. Korány Béla 
(Hódságli), Brand Antal (Kunbaja), Városy Károly 
(Zombor) 6—6 kor. Dr. Széchenyi Tamás (B.-Kula), 
Sztánkovits György, 1 logger József (Gsonopla), 
Kiss Gyula (Ú-Veibász), Malkovits Béla (Zenla), 
Berecz Károly (Gomuos),. Rosenberg Adolf örökö­
sei (B.-Almás) 5—5 kor. Eigl József (Ó-Futtak) 
Szalay József (Purabuty), Veiszraahr Sándor (Uj- 
Soóvé), Sigmond Göntér (Ó-Soóvé), Dr. Köszeghy 
Fereucz (Mélykút), Lobi Zűgmond (Szabadka) id. 
Szakai Mihály (Bajsa), Bidder Vilmos (Sztanisits), 
Tesényi István (Bulkesz), Szedresy Károly (F.-szt.- 
Iván), Pénz Ádám (Gara) Fischer Nándor (Gajdobra) 
Dr. Balaton Gyula (Ú-liecse) 4—4 kor. Szobolka 
Rezső, Kohut Henrik, Korbay Pál (Kis-líér), 3—3 
kor. Vojnits István, Vujevits Lajos, Türr Antal, 
Pribil Ernő, Skultethy Fereucz, Grált' Nikáz, Szo- 
kola Gyula (Csantavér), Kende Ignácz, Pálffy Dezö, 
Cserei Aladár, Deák Andor (Gsonopla), Auer Fe- 
rencz (Baj i), Jordán Béla (Katymár), Nezsmirak 
Mátyás (Sztanisits), Maliin Károly (Obrovácz), 
Dilrich Jakab (Ú Kér), Petényi József, Jusits Lajos 
(Hódságli), Till János (Katymár), Dr. Kovaesits 
Kálmán (Ó-Becse), dr. Krudelik Dániel (Ó-Bec.se) 
2—2 kor. Lánczkor Antal, Kleiner Lajos, Sztrilich 
Béla, Lederer Pál, Dr. Hirmann Ferencz, Dudás 
József, Blumenthal Károly, Szeter Károly, Tápay 
István, Vuits Péter, Jakobcsits János, Bittermann 
Gyula, Raab Béla, Városi László, Késmárky Énre, 
Horváth József, ifj. Mihályi János, Szlávy Elemér, 
Trischler Gyu'a, ifj. Szemző István, dr. Frank 
Mihály, Bagó Géza, Tóth István, Trischler Károly 
dr. Buday Pál, Zsigmond Dénes, Kutassy József, 
Konyovits Antal, Kohut Kálmán, dr. Gergurov 
Márk, Jankovits Dusán, Báeskay József (Ó-Becse), 
Válik Imre és Berény Béla (Ú-Beese) 1—l kor. 
Torkly Kálmán, Zöldliegyi Béla, ifj. Fischer Nán­
dor 60—60 fillért Összesen 438 korona 80 fillér. 
Midőn igazolom, hogy ezen adományösszegek 
B’cs-Bodrog vármegye házipénztáránál a vármegye 
árva- és szeretetház alapja javára elszámoltattak, 
egyúttal kedves kötelességei teljesítek, mindön az



adományozóknak a törvényhatóság nevében őszinte 
köszönetét nyilvánítok. Zumbor, 1901. Január hó 
23-án. Karácsony Gyula alispán.

A Horgany Pnin-Expeller igazi népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már több 
mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
csipöfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál slb.-nél a 
Horgany Pain-Expellerrtd való bedörzsölések min­
dig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt jár 
ványkornál, minő: kolera és hányóhus-folyás. az 
altestnek Haiti-Expellerrel való bedörzsölése mindig 
igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házisivr 
jó eredménynyel hasznaitatott az influenza ellen 
is és 80 f., 1 k. 40 f. és 2. árb an a legtöbb gyógy­
szertárban kapható, de bevásárlás alkalmuval min. 
dig ha'ározottan : .Richter-féle Horgony Pain-Ex- 
pellert* vagy ,Richter-féle Horgony-Linimetet,tes­
sék kérni és a .Horgony“ védjegyre ügyelni kell.

„Országos kiadó? illatat* cég alatt Budapes­
ten uj kiadótársaság alakult a mely különös'1!! a 
magasabb irányú szépirodalom müve'ését s a tu­
dományok népszerűsítését tűzte ki feladatául.

A lábbelikészití) társulat múlt hó 27-én el­
aggott tagtársaik javára Vörös Flórián vendéglő­
jében tánczvigalmat tartott, mely alkalommal folül- 
fizotéssel járultak a jótékony czélhoz. : Kohn M. 
Dávid 4 koronával, Pap József 2 koronával. Ke­
rekes Károly, N. N., Treuer István 1'40—1‘40 
koronával. Steiger Lajos, Németh Peter, Erdélyi 
Mátyás, Novoszel János 80—80 fillérrel. Németh 
György, Kenyeres István 60—tiü fillérrel. Biliczki 
Dezső Szárics Géza, Sternberg Ernő, Földi János, 
Liscsevics Ernő, Jávorszky N., ifj. ,Gácsér József 
40—40 fillérrel. Ezen felülfizetésekért a legforróbb 
köszönetét mond a zentai lábbelikészitö társulat 
megbízásából Novoszel Mihály elnök, Fendrik Fe- 
rencz jegyző.

A Zenélő Magyarország zongora és hegedű 
zenemüfolyóirat febr. 1-i 3,-ik füzete igen érdekes 
tartalommel jelent meg. A mindenütt kedvelt zene­
müfolyóirat e száma tartalmazza a következő dara­
bokat I. Ábrányi Kornél „Hallod-e te kis lány* 
magyar da't. II. Lengyel Miska — Mazzantini Luigi 
.Valse Moalinef, Uanse de Patiueurs, Uj korcsolya 
tánezát. III. Grieg Edvard „Berceuse“ salon darab­
ját. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jele- 
lenik meg a „Zenélő Magyaror /.ágnak*. Évenkint 
24 füzet minden füzet 10 10 o'dul hang,egy tar­
talommal a legjobban meg válasz1 ott kiváló sikerű 
újdonságokból összeállítva. Negyedévenkint li füze­
tért 3 korona az előfizetés. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ Klökner Ede zenemükiadóhivatalá- 
ban Budapest, VI. Csengery-u. 02. a. honnan 
megismerésre mutatvány füzetet 50 fillér bekül­
dése ellenében küldenek.

Választás. A szegedi kereskedelmi- és ipar­
kamara tagjainak az 1868. évi VI. t. c. 6. § a 
értelmében 5 évre terjedő megbizalási ideje folyó 
évi február hó IC án lejárván, a kültagok vála=z- 
tásánalt intézésére kiküldőt! központi bizottság 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a szegedi 
kámaráboz tartozó zentai, apatini, kulai és palán­
kéi választó kerületben a kamarai kültagok válasz­
tása 1901. évi február hó 9 én fog megtartatni és 
pedig akképen, hogy reggeli 8 órától déli 12 óráig 
külön a kereskedők, délután 2 órától 0-ig külön 
az iparosok szavaznak. És pedig: A zentai kerület, 
melyhez a Zenta vároiában és a zentai és ó-becsei 
járáshoz tartozó községekben lakó szavazattal biró 
kereskedők és iparosok tartoznak, választ a keres 
kedők osztályából 1 tagot és az iparosok osztályá­
ból 1 tagot. A választás történik Zentán, a város­
házánál. \ álasztási elnök : a város polgármestere. 
Tagok : az összeíró albizottság tagjai: Sto'cz Dezső 
Nikolits György kereskedők Pap József és Sik Fri­
gyes iparosok, és Kiss Antal jegyző.

A Magyar Könyviár-nak most jelent meg 
januári sorozata, mely ismét hat számmal gyara­
pítja e gyűjteményt. Köztük van Ambrus Zoltán 
Arnyéka'akok czimü novellás kötele, a 205. szám, 
melynek gyöngyszeme. Agerolsleini nagyherczegnő 
czimü elbeszélés. Modern elbeszélőt mutat be a 
206. szám is, a mely Kazár Emil nehány értékes

müvét gyűjti koszorúba. A 202. szám Kisfaludy 
Károly három örökéletü, pompás kis színdarabját 
teszi a nagyközönség számára hozzáférhetővé; 
ezek; Mátyás deák, a Hűség próbája és Szilágyi 
M'hály szabadulása. Ezt a füzetet Bánóczi József 
rendezte sajtó alá. A kü'földi elbeszélő irodalmat 
Dickens három szép elbeszélése képviseli a Vázla­
tok czimü kötetből. A nagy író erőteljes, markáns 
stílusát a fordítók G. Pogány Inna és Pogány Mai 
git nagy szerencsével tudták visszaadni. A 201. 
szám Cornelius Nepos életrajzaiból közli a leg­
fontosabbakat dr. Székely István jeles fordításában, 
bevezetésével és jegyzeteivel. A 203. szám szín­
mű: Eugéne Brieux : A bölcső czimü háromfelvo- 
násos drámája, a mely a Nemzeti Színházban 
csak nem régiben aratott nagy sikert, s most ke­
rült sorra a vidéki színpadokon. Fordította Gábor 
Ignácz. A „M. K.* legközelebb bocsátja ki képes 
kata’ogusát, mely a teljes lajstromot kívül a ben­
ne szereplő írók arczképét is közli. Ezt a lajstro­
mot is ingyen küldi szét a Wodianer F. és Fiai- 
lé e könyvkiadóhivatal (Budapest, Audrássy-ut 21.), 
mely a 206 számot részletfizetésre is szállítja.

v£'»>\vivís,.

Vasúti menetrend
érvényes 1900. május hé 1 -tő-

Zenta —Szeged

Zenta indul
Ó-Kanizsa „ 
Horgos érk.
Szeged „

7T0 reg. 3’35 d. u 
8.06 „ 4.24 „
8.38 „ 4.56 „ 
9-32 . 545 „

Szeged —Zenta

Szeged ind. 4 15 reg. 2 05 d. u.
Horgos érk. 4"58 „ 2-48 „
U-Kaniz=a ind. 5-43 3-39 ,
Zeu'a érk. 6 30 . 4-25 ,

Zenta—Ó-Becse

Zeni a ind. 7'30 reg. 4-50 d. 11.
Ada , 8-12 , 5'27 „
Móltól » 8'35 „ 5'45 „
Ú-Becse érk. 9-21 „ 6’26 „

Ó-Becse —Zenta

Ó-Becse ind. 4 48 reg. 1*15 d. u.
Mohol » 5'45 „ 2-24 „
Ada , 6-06 „ 2-24 ,
Zenta érk 6"40 „ 2;58 „

Zenta—Szabadka

Zenta ind. 7'01 reg. 3'40 d. u.
Orom , 809 „ 4-52 „
Szabadka érk. 8'54 „ 5-27 .

Szabadka —Zenta

Szabadka ind 5‘10 reg. 1-37 d. u.
Orom , 6T0 „ 2-36 „
Zenta érk. 7-00 „ 3 28 „

Ó-Becse—Újvidék

Ö-Recse ind. 4'40 reg. 1015 d. e. 4‘25 d. u.
Újvidék érk. 7'24 , 2-05 d. ti. 7-00 „

Újvidék—O Becse

Újvidék ind. 4.15 reg. 8.45 d. e. 5.00 d. e.
Ó-Becse érk. 6.55 „ 12.43 d. u. 7.44 est.

A csókái vonat
Csóka ind.
Szeged órk.

, ind.
G-óka érk.
Hallova érk.

„ ind.
Csóka érk.

menetrendje.
6.55 reg. 3.40 d ti. 
8.b2 . 5.15 .

11.51 d. e. 4-35 reg. 
1.07 d. u 6 06 . 
2.24 „ 7.44 ,
5.15 reg. 2.25 d. u 
6.55 „ 3.40 „

»«rksastó «■ kisdótulsjdouoi •

F ekete Sándor.

710. szám. 
tkv. iyui.

Árverési hirdetményi kivonat.

Milityev Milán és neje zentai lakosok végre- 
bajtatóknak Lengyel Lazár zeniai lakos végrehaj­
tást szevedett elleni végrehajtási ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási árverés 68 kor. 
80 fillér tőkekövetelés és 14 kor. 80 fillér perbeli 
8 korona 10 fillér végrehajtási már megállapított 
valamint jelenlegi 12 korona és a még felmerü­
lendő költségek kielégítése végett az 1881. évi 
LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében 
a szabadkai kir. törvényszék (zentai kir. jbiróság) 
területén levő Zenta városban tekvo és a zentat 
3507. sz. betétben A 1. alatt felvett és a végre­
hajtási törvény lo0 S a értelmében egészun ela­
dandó 422. 423. hrsz. 233. ö- i. sz- ház és bel- 
telekre 1261 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási arban elrendeltetik azzal, hogy ezen 
árverés özv. Lengye Attdrásné Nagy Margit javára 
a lenti ingatlan *8 részére bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jogait nem érinti.

Az árverés megtartására határidőül 1901. 
évi márczius hó 4ik napjának d. e. U órája 
kebelbéli tkvi hatóság árverési helyiségébe tű­
zetik ki.

Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának in °0 vagyis 126 korona 
40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. t. ez. 42 ij-ábioi jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz. a, 
kelt m. kir. igazságügyiminiszteri rendelet 8. §.-ában 
kijelölt ovadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
5.-a. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű ehs- 
mervényt átszolgáltatni.

Zentán, 1901. évi január hó 22-én. A zen- 
tai kir. jbiróság mint ';vi hatóság.

Kősa Károly
kir. aljárásbiró.

A hírneves főtörzeorvoa és tisztiorvos
dr. Sohmidt Q-féle

FÜLOLAJ
gyorsan és alaposan eltávolít idősza­
kos süketséget, fiilfolyást, fülzii- 
gást és nagyothallást, még idült

esetekben is.

Egyedül kapható:

LEINZINGER GYULA
gyógyszertárában SZEGEDEN.

1 palaczk használati utasítással együtt.
2 forint
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102, Jj-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zentai kir. jbiróság ' 1900 évi V. 1428 1. 
sz. végzése következtében Dr. Freund Illés ügyvéd 
által képviselt Úri és Holfmann ez ég javára 
Szabó Ferencz ellen 2U3 kor, 59 till, s jár. erejéig 
1900. évi november hó 27 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1200 koronára 
becsült kővetkező ingóságok ú. m. egy 7960. sz. 
Hofherr és Schrancz-léle cséplő és egy franezia 
agricultiv-féle 4520. sz. gőzmozdony nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. Jbiróság '900. 
évi V. 1426 2. számú vég/ se folytán 20"> k >r. i'< ,"l' 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi ju'ius hó 30. napjától 
járó 6*/, kamatai, ‘/,c, váltó dij és eddig összesen 
62 kor. 02 fill.-ben hiróilag már megállapított 
költségek erejéig Moholon végrehajtást szen­
vedett lakásán leendő eszközlésére 1901. évi 
február hó 21. napjának d. e.-ti 9 órája határidőit 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly inog 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 106. §.a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglallatták s azokra kielég1 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az V i. 
évi LX. t.-cz. 180. §, értelmében ezek ja- i is 
elrendeltetik.

Kelt Zontán, 1900. évi január hó 27. napján,
Braun Somit,

kir. bírósági végrehajtó.

1981. LX. t.-cz. 144 §-a alapján és a 146. §-a 
értelmében a szabadkai kir. törv-zék (zentai kir. 
jbiróság) területén levő Ö-Kanizsa községben fekvő 
az ó-kanizsai 101. sztjkben A. 1 alatt felvett 101 
lirsz. 154. ö. i. sz. házét heltelekre 3i>00 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1991. évi 
február hu 23-ik napjának d. e. 9 órája Ö-Kanizsa 
községházához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsáranak 100 o -at vagyis 300 koronát

készpénzben, vagy az 1881 
§.-ában jelzett árfolyammal

LX. I. ez. 42. 
szamitolt és az 

1881. évi november hó 1 én 0333. számú 
a. kelt, i. ii. min. rendelet 8. §.-áb.in kijelölt óva­
dékképes ér!ékpapirbtii; i kiküldőt .-/chez letenni, 
avagy az 1881. LX I. <■; 170. g a értelmében 
bánatpénznek a bíróságnál elő'cges elhelyezésétől 
kiállított szabály szeré elismervényt útszulgáliatni. 

Zentan, 1900. évi deezemlier hó 2S-ik napján.
Dobos Antal

aljbiró.

Az érdeklődők figyeliiebe!
Van szerencsém b. tudó másakra adni 

miszerint lakásomat a Kossut j-ntezába.
néhai Flesoh-fóle, Kreutle-íéle sör- 
oearnok melletti házba tette . ót.

Egyszersmind tudatom, hogy hajlandó 
vagyok két-három liatal úrnak rét des és 
Ízletes házi kosztat adui.

Becses pártfogásukat tisztelettel vért

Özv, Tószögi Dávid né.

A Rlchter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált Láziszei. a mely mái több 
30 éi

KA

mint 30 év óta megbízhat ’ bedvrzs"lésúl alka. 
máz tátik köszvénynel, csúznál •-< meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzat’, k miattbevasa- iaskor 

mindig figyelemmel legyünk a ..Hor­
gony“ védjegyre és a ..Richter" vzvgj-uyzv>re.

80 '. 1 k. 40 f. es 2 k. arban úgyszólván 
mindé:, gyógyszertárban kaj-hatu Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
- Richter F. Ad. es társa,
eeáes é■ kir udvari maliitok,

Rudolstadt.
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Minden 
háziasszony

anya

üdvözölhető, aki az egészség 
takarékossag és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-felc 
Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert ered 

csomagokban valódi I hasz 
nálja.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az ó-kani sai önsegélyző szövetkezet vegre- 

bajtatónak Kosztyik János ó-kanizsai lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem köve kéziében a végrehajtási árverés 510 
korona tőkekövetelés és ennek 1897. június hó 
16. napjától járó 87- kamatai 73 kor, 50 fillér 
é6 végrehajtási már megállapított, valamint jelen­
legi 24 kor. 30 fillér s a még felmerülendő köll- 
ságeknek, továbbá az Ö és t -kavizsai tnkarék-

mondolt csatlakozás folytán 900 korona töke. 
ennek 1900. évi február 28 tol jaró 6*/0 kamatai 
6 kor. 60 üli. óvási 1 váltód i 81 kor. 99

HOFMEISTER 1GNACZ
Kis-Kun-Halasi szőlőbirtokos,

ajánlja tisztán kezelt, saját termésű kitűnő borait
szőlőkből:

Kadarka pirhanyóa fehér hektoliterenként Ó 40 koron 
Magyarka egész fehér 
Kövidinka „ „
Burgundi veres 
llizling fehér 
Jurmint ,

borok száilitá

i»:

asntjoz eladó kölcsön bordót ad 
;’llápof lm ii bérment v

40 korona > Új 36 korona
„ 40

50 1 44
> 40 >

60 „ 50 »
60 n n 50 >
a 1 nt-ly 3 hó ;iilatt. sérületb

1 k fi Ideudű.

.v í,<us:
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Nyomatott Fekete Sándot könyvnyomdájában Zentan.

Megrendeléseket elfogad HIESCHL HERMAN úv is Zont án.
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